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Størrelse 36/38, 40/42 og 44
Opplysningene for størrelse 36/38 står foran parentesen, mens 
opplysningene for 40/42 og 44 står i parentes, atskilt med en 
bindestrek. Hvis bare ett tall er oppgitt, gjelder det for alle stør-
relser.

Material: Lana Grossa Mille II (50% ren ny ull (merino ), 50% po-
lyacryl, løpelengde 55 m/50 g), 750 (800 – 850) g grège (farge 
138); 1 heklenåler nr. 7 og 8, såvel som 3 store trykknapper fra 
UNION KNOPF, farge sølv, Ø 25 mm.

Telnikker:
Grunnmønster: Maske-antall delbart med 2 + 1 + 2 vende-
luft-m. Se heklediagram. Både retts-p og vrangs-p er angitt. 
Strikk 1. – 3. rad 1 gang, gjenta deretter videre 2. og 3. rad. 

Heklefasthet: Grunnmønster med heklenål nr. 8: 9 m og 8 rad 
= 10 x 10 cm.

Bakstykke: Legg opp 49 (53 – 57) luft-m + 1 vendeluft-m med 
heklenål nr. 8, og hekle 2 rader fast-m, hekle deretter videre 
i grunnmønster. Når arbeidet måler totalt 28 cm, marker be-
gynnelsen på ermehullene på hver side. Når arbeidet måler 
totalt 48 (49 – 50) cm, avslutt arbeidet.
Ve forstykke: Legg opp 27 (29 – 31) luft-m + 1 vendeluft-m med 
heklenål nr. 8, og hekle 2 rader fast-m, hekle deretter vide-
re i grunnmønster. Når arbeidet måler totalt 28 cm, markere 
begynnelsen på ermehull på høyre kant. Når arbeidet måler 
totalt 38 (39 – 40) cm, på en rad med retten ut, hekle ikke de 
siste 3 m – la dem stå igjen. Deretter, for skråningen til hal-
sutskjæringen på venstre side, fell 1 m 6 ggr på begynnelsen 
av hver rad. Når arbeidet måler totalt 48 (49 – 50) cm, avslutt 
arbeidet.
Hø forstykke: Hekle som til forstykket, men speilvendt.
Erme: Legg opp 37 (39 – 41) luft-m + 1 vendeluft-m med he-
klenål nr. 8, og hekle 2 rader fast-m, hekle deretter videre i 
grunnmønster. Når arbeidet måler totalt 34 cm, avslutt arbei-
det. Strikk 2. erme på samme måte.
Knapper (3 ggr): Lag en trådring (magisk ring), og hekle 12 
fast-m med heklenål nr. 7.  Lukk 1. omg omgangen med 1 
kjede-m i den 1. fast-m.  Stram opp starttråden godt. 2. omg: 
Hekle 1 luft-m (stige-m) som erstatning for første fast-m. Hekle 
11 fast-m rundt fast-m fra 1. omgang (hekle om selve mas-
kestolpene).  Dra arbeidstråden litt lang (for å markere om-
gangsslutt eller gjøre neste m lettere). Lukk omg med 1 kje-
de-m i stigeluft-m. Avslutt arbeidet og fest trådene.
Ferdigstilling: Strekk delene, fukt dem lett og la dem tørke. Sy 
skuldersømmene sammen. 
Til kragen:  Med heklenål nr. 7, fest tråden i starten av halsuts-
kjæringen på høyre forstykke. Hekle 1 vendeluft-m, hekle de-
retter 12 fast-m opp langs halsutskjæringen på høyre forstykke, 
17 fast-m langs bakre halsutringning, og 12 fast-m ned langs 
halsutskjæringen på venstre forstykke, = Totalt 41 m. Bytt til hek-
lenål nr. 8, og hekle 6 rader i grunnmønsteret. Avslutt arbeidet. 
Montering av ermer og sider: Sy ermene på langs hver side av 
skuldersømmen, 20 (21 – 22) cm nedover på hver side (avhen-
gig av størrelse). Sy sammen sidesømmene og ermesømmene. 

Kanting og avslutning: Med heklenål nr. 7, hekle 1 rad fast-m 
langs forstykkekantene (lukningskantene) og kragen. Deretter 
hekle 1 omgang kjede-m lang alle kanter, inkludert ermekan-
ter.
Trykknapper og pynteknapper: Sy fast trykknapper langs høy-
re forstykke fra halsutskjæringen og nedover, med 9 cm mel-
lomrom. Sy fast hekla pynteknapper rett over trykknappene, 
slik at de dekker dem, på venstre forstykke.
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str = strikk
m = maske/masker
r = rett/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kant-m = kant-maske/masker
p = pinne/pinner

retts-p = retts-pinne/fra retten
vrangs-p = fra vrangen
omg = omgang
ggr =gang er
ve = venstre
hø = høyre

MS = mønstersats/rapport
luftm = luft-maske
kjm = kjedemaske
fastm = fastmaske
stv = stav/staver
hstv = halv stav/staver

FORKORTELSER

Strikk alltid en prøvelapp først! strikk eller hekle en prøve som måler ca. 12 ggr 12 cm i samme mønster og med samme garnk-
valitet som den valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/rader du har i høyden på 10 x 10 cm. 
Har du færre m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller 
skiftte til tynnere pinner/heklenål. Har du flere m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle 
løsere, eller skiftte til tykkere pinner/heklenål. Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke alltid er 
den samme som er oppgitt på banderolen. Strikkefastheten på banderolene er alltid oppgitt etter målene i glattstrikk. For å 
få riktig passform er det viktig at prøvelappen strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil 
valgt modell ikke bare se fin ut, men også bærestykke!

PRØVELAPP


